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Πανηγυρίζει  25 & 26 Οκτωβρίου 2021 ο Ιερός Ενοριακός Ναός Αγίου Δημητρίου 
του Μυροβλήτου στην  Ελάτεια Φθιώτιδας  με ακόλουθο πρόγραμμα:

                          Δευτέρα 25 Οκτωβρίου 2021

           * Ώρα 18:30 Μέγας  Πανηγυρικός Εσπερινός



μετά Αρτοκλασίας και Θείου κηρύγματος

       * Ώρα 20:00 Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας του Αγίου πέριξ του Ιερού Ναού

                          Τρίτη 26  Οκτωβρίου  2021

     * Ώρα 07: 30 Όρθρος και Πανηγυρική  Θεία Λειτουργία

μετά Αρτοκλασίας  και Θείου κηρύγματος

 * Ώρα 17: 00  Μεθέορτος Εσπερινός & Ιερά Παράκληση στον Άγιο Δημήτριο

 

Ο  Ιερός Ναός έχει κηρυχθεί διατηρητέο μνημείο, για τα ενσωματωμένα 
πρωτοχριστιανικά  αρχιτεκτονικά μέλη και χαρακτηριστικό αρχιτεκτονικό 
οικοδόμημα των μέσων του 19ου αιώνα.



Το 1884 κατά την ανασκαφή Pierre Paris στην αρχαία Ελάτεια ήρθε στο φως ένα 
σπάνιο Ιερό Κειμήλιο, ” Ο λίθος από την  Κανά της Γαλιλαίας .”

Σύμφωνα με το Δελτίο της Χριστιανικής Αρχαιολογικής Εταιρίας, συνδέεται με το 
πρώτο Θαύμα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Δημητρίου.

Η Βασίλισσα Όλγα ασχολήθηκε  προσωπικά με το Ιερό Αυτό Κειμήλιο, και απέστηλε 
στην Ελάτεια διακεκριμένους επιστήμονες, καθώς και τον τότε Μητροπολίτη 
Πατρών & Ηλείας, Κυρό Νικηφόρο Καλογερά θεολόγο και καθηγητή πανεπιστημίου.

Σήμερα ” Ο λίθος της Κανά ” βρίσκεται στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο 
Αθηνών.

Kατά την διάρκεια της Γερμανικής Κατοχής, ο Ιερός Ναός λειτούργησε ως Κρυφό 
και φανερό σχολείο, και πολλοί από τους κατοίκους της περιοχής οφείλουν την 
πρόοδο και την εξελιξή τους σε αυτό, ανέφερε χαρακτηριστικά σε παλαιότερη 
ομιλία του ο κ. Παναγιώτης Δημάκης που έχει ασχοληθεί με την ιστορία της 
Ελάτειας.

Σήμερα, ο φίλεργος Εφημέριος π. Οδυσσέας Γκούμας συνεχίζει το έργο της 
αγιογράφησης και αναζητά προσφορές για την ” μελέτη στατικής επάρκειας ” του 
μνημειακού Κωδωνοστασίου του Ιερού Ναού.



Η τήρηση των θεσπισμένων από την πολιτεία υγειονομικών μέτρων, για την 
αποτροπή  εξαπλώσεως της πανδημικής νόσου του κορονοϊού  ( Covid -19 ) και 
των αποφάσεων της Ιεράς Συνόδου, είναι προϋπόθεση για την ομαλή διεξαγωγή 
της πανηγύρεως.
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